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Отбелязахме 146 години от обесването на 
йеродякон Игнатий – Васил Левски

На 19 февруари се изпълниха 146 години от кончината на най-обичания наш 
национален герой – йеродякон Игнатий – Васил Левски.

В старинния столичен храм „Св. София“, където се съхранява кичур от косите 
на Апостола, бе отслужено заупокойно последование в негова памет.

Панихидата бе предстоявана от Негово Преосвещенство Белоградчишки еп. 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит. Заедно с него съслужиха 
архимандрит Василий, протосингел на Софийска митрополия, ставроф. ик. 
Ангел Ангелов, духовен надзорник на Софийска епархия, множество 
предстоятели на столични храмове, софийски свещенослужители и дякони.

Молитвено участие в панихидата взе Негово Светейшество Софийския 
митрополит и патриарх Български Неофит.

Със запалени свещи в ръка на заупокойната молитва на присъстваха: кметът 
на София Йорданка Фандъкова, вицепремиерът Цветан Цветанов, зам.-
кметове на Столична община, кметове на софийски райони, депутати, военни 



офицери, професори и творци на българската наука, представители на 
обществени организации и граждани.

Панихидата в чест на йеродякон Игнатий неслучайно се отслужва в древния 
храм „Св. София – Премъдрост Божия”, тъй като е в близост до лобното му 
място, а в храма се съхранява кичур от косите му, дарени през 1970 г. от 
Бочо Христов Загорски, първи сестрин внук на Васил Левски.

Траурното песнопение „Вечная памят” прикани присъстващите да сведем 
глава пред подвига на патриота, революционера, православния духовник, 
изпълнил на дело Христовите заповеди и отдал живота си за своите ближни.

В края на панихидата еп. Поликарп се обърна с възпоменателно слово към 
изпълнилите храма богомолци. В него той отбеляза, че църковен, 
православен, морален дългни призовава да се съберем в този старинен храм 
и да отдадем молитвена почит на Апостола.

„Той не просто отдаде живота си за една кауза, а за България! За църква, 
народ и отечество. Нека се поучим от неговия пример, да се поучим от 
неговата любов към ближния, тя да ни окрилява, тя да ни вдъхновява за нов 
духовен житейски подвиг…. И да бъдем всички като едно голямо 
християнско семейство! Бог да прости йеродякон Игнатий!“ – завърши 
словото си владиката.

След панихидата духовенството и гражданство се отправиха в литийно 
шествие към паметника на Васил Левски. Към тях се присъединиха 
президентът на Република България Румен Радев, председателят на 
Народното събрание Цвета Караянчева, вицепрезидентът Илияна Йотова, 
министри, посланици, държавни служители и др. официални лица.

Пред паметника на Апостола се проведе митинг-поклонение, на който слова 
произнесоха президентът на Република България и кметът на София.

В литературно-музикална композиция бе представено ученическо есе, 
посветено на Апостола, отличено на конкурс, организиран от Испанската 
гимназия в София.

Държавници, общинари, министри и граждани паднаха на колене пред 
паметта на Дякона в едноминутно мълчание.

Паметникът на националната ни гордост бе обсипан с цветя и венци, които 
образуваха край него един своеобразен цветен венец, който показваше по 



категоричен начин, че българският народ почита своите герои и има нужда 
от своите родолюбиви водачи.
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